三部门颁布12项禁令规范中央金融企业负责人职务消费,下月起施行

禁止超标购买公务车辆和报销差旅费

新华社北京 11 月 21 日电(记者 徐蕊 韩洁儿记者21日从财政部获悉,近日,财政部、监 察部和审计署联合印发办法,明确中央金融企业 负责人职务消费的12项禁止性规定,包括不得 超标准购买公务车辆、不得用公款支付应由个人 承担的住宅购置、住宅装修、物业管理费等。

2009年,中共中央办公厅、国务院办公厅 颁布了《国有企业领导人员廉洁从业若干规 定》,对规范职务消费行为明确提出了8项禁 止性规定。在此基础上,三部分颁布《中央金融 企业负责人职务消费管理暂行办法》,进一步 明确中央金融企业负责人职务消费的 12 项禁 止性规定,包括:

-超标准购买公务车辆、豪华装饰办公 场所,或者在企业发生非政策性亏损或者拖欠 职工工资期间,购买、更换公务车辆、装修办公 室、添置高档办公用品;

一超标准报销差旅费、车辆交通费、通 信费、出国考察费和业务招待费;

——用公款支付应当由个人承担的购置 住宅、住宅装修、物业管理等生活费用,或者挪 用企业的材料物资,修建和装修个人住宅;

-违反规定用公款进行高消费娱乐活 动,或者用公款支付非因公的消费娱乐活动费 及礼品费;

违反规定用公款支付应当由个人负

担的各种名义的培训费、书刊费等;

——违反规定用公款为个人购买商业保 险或者支付相关费用;

一违反规定用公款为个人变相支付各 种理疗保健、运动健身和会所、俱乐部等费用;

-违反规定用公款为亲属、子女支付各 项费用,或者用公款支付应当由个人承担的其

—利用职务上的便利,在企业内部或到 下属企业以及往来单位转移职务消费支出;

-通过虚开会议费发票及虚购物资材 料、固定资产、办公用品等名义套取现金,用于 职务消费支出;

-以各种名义对已配备公务用车的金 融企业负责人发放用车相关的补贴;

-其他违反法律、法规规定的职务消费

办法还细化了职务消费主要内容。明确职 务消费主要包括公务用车配备及使用、办公用 房配置及使用、通信费、差旅费、国(境)外考察

培训费、业务招待费(含礼品)等。 三部门要求,中央金融企业要根据办法制 定和完善具体的实施细则,推动职务消费公开 透明,接受职工的民主监督,坚决制止与企业经 营管理无关的职务消费行为和奢侈浪费行为。

本办法自 2012 年 12 月 1 日起施行。



11月21日,父亲万金强在普通病房 接受术后治疗。

11月20日晚23时30分,国内首例 父子跨血型肝移植手术在北京武警总医 院成功完成,整台手术用时15小时。今年 6月初,湖北男子万金强不满两岁的儿子 凡凡(化名)被确诊为胆道闭锁,但已错过 做肝门空肠吻合手术(俗称"葛西手术")

的最佳时机,唯一挽救生命的办法只有肝 移植手术。经过化验,万金强血型为 AB 型,凡凡为B型。万金强说,凡凡母亲是B 型,可她在凡凡 11 个月大时,就离开了这 个家。今年7月,凡凡母亲在电话中称来京 给儿子做亲体肝移植手术,但她并没有 来,且换了电话,无法联系。

虽然他的血型与儿子不符,但万金强

极力说服武警总医院让他为儿子进行跨 血型肝移植。北京武警总医院的主治医生 李威说, 跨血型肝移植手术后排异反应

大,而且,出现一些未知并发症的概率要 比同血型的高。万金强十分清楚手术的风 险和难度,"对自己有没有损伤我已经不 在乎了,我只是想延长孩子的生命,希望 能出现奇迹。 (据新华社)

质检部门:酒鬼酒中检出塑化剂

有关部门负责人就该问题答记者问

质检总局报告称,酒鬼酒样品中被检出含

根据报告,经湖南省产商品质量监督 检验院对50度酒鬼酒样品进行检测,截止 到目前检验结果,其中 DBP(邻苯二甲酸 酯类物质,俗称塑化剂)最高检出值为

湖南质监局曾于 11 月 20 日晚发布通 告称,据湘西土家族苗族自治州质监局对 酒鬼酒公司进行执法检查,暂未发现人为 添加朔化剂的行为。湖南省质监局已经督 促企业查明产出邻苯二甲酸酯类物质的 原因,认真进行整改。

针对酒鬼酒中检测出塑化剂(邻苯二 甲酸酯类物质)问题,质检总局、卫生部、国 家食品安全风险评估中心有关负责同志接 受了新华社记者专访,回答了记者提问。

问:有媒体报道酒鬼酒中检出塑化 剂,监管部门针对这些问题,已经开展了 哪此工作?

答:质检部门近期组织开展了对白酒 中邻苯二甲酸酯类物质的风险监测。目前 已完成监测的国产白酒样品中,有部分样 品检出微量邻苯二甲酸酯类物质,其中主 要是邻苯二甲酸二丁酯(DBP)。同时监测

湖南省质量技术监督局 11 月 21 日向 的进口蒸馏酒样品中,有部分样品检出微 量邻苯二甲酸酯类物质。

对检出含有邻苯二甲酸酯类物质的白 酒产品,已责成相关地方质监部门对生产 企业进行了排查。经过排查,目前尚未发现 有人为故意向白酒中添加邻苯二甲酸酯类 物质的情况。经行业专家分析研判,白酒感 官质量要求清亮透明,而邻苯二甲酸酯类 物质是起增稠、乳化作用,无助于提高白酒 的感官质量,同时白酒生产工艺不需添加 邻苯二甲酸酯类物质, 白酒中邻苯二甲酸 酯类物质主要来自于白酒生产、储运过程 中使用的塑胶容器、管道、密封材料和包装 材料的迁移及环境影响等。

问:酒鬼酒中的塑化剂对人体健康是 否会造成损害?

答:邻苯二甲酸酯类物质对人体的危 害取决于摄入量和摄入时间的长短。国家 食品安全风险评估中心根据国际通用风 险评估方法和欧洲食品安全局推荐的人 体可以耐受摄入量,以媒体报道的酒鬼酒 中 DBP 含量为 1.08mg/kg计算,按照我 国人均预期寿命,每天饮用1斤,其中的 DBP不会对健康造成损害。

问:目前我国白酒中有塑化剂的限量

答:2011年台湾发生塑化剂污染事件 后,依据《食品安全法》及其实施条例的规 定,卫生部将邻苯二甲酸酯类物质列为食 品中可能违法添加的非食用物质,设定了 邻苯二甲酸酯类物质在食品和食品添加剂 中的临时限量,其目的是排查在食品中人 为非法添加非食用物质行为。目前,国际食 品法典委员会、我国及其他国家均未制定 酒类中邻苯二甲酸酯类物质的限量标准。

邻苯二甲酸酯类物质不是食品添加 剂,不允许直接添加在食品中。但是,作为 塑料制品中常用的增塑剂,可从塑料制品 中迁移到环境或食品中,在环境中广泛存 在,在空气、水和食品中均可能检出邻苯 二甲酸酯类物质。人体可通过环境、膳食 和饮水等多种途径摄入这类物质。

问:监管部门下一步将采取哪些措施? 答:质检部门已部署进一步对全国白 酒生产企业进行深入排查,要求企业认真 查明可能导致白酒含有邻苯二甲酸酯类 物质的原因,从源头抓紧进行整改,包括 采取调整工艺设备、更换接触材料和产品 包装等措施,并向监管部门报告。监管部 门坚持从严监管,发现任何违法行为, 律依法严格查处。

(综合新华社北京 11 月 21 日电)

国家司法考试 今日可查成绩

全国合格分数线为 360 分

新华社北京 11 月 21 日电(记者 崔 清新)司法部国家司法考试办公室 21 日发 布公告,2012年国家司法考试成绩于11月 22 日公布,全国合格分数线为360分。

考生可于 11 月 22 日上午 8 时起,通 过司法部网站(http://www.moj.gov.cn)、 中国普法网(http://www.legalinfo.gov.cn) 和声讯电话查询本人成绩, 电信用户请拨 打 16899800,联通用户请拨打 11699800。

据介绍,除全国合格分数线外,放宽报 名学历条件地区的合格分数线分为四档, 其中:西藏自治区合格分数线为280分;内 蒙古、广西、宁夏、新疆4个自治区,四川、 贵州、云南、甘肃、青海5个省的自治州、自 治县合格分数线为305分;四川、贵州、云 南、甘肃、青海5个省所辖县(市、区)合格 分数线为310分;除上述10省(区)外,全 国其他放宽报名学历条件地方合格分数线 为 315 分。使用少数民族语言文字试卷参 加考试的,单独确定合格分数标准

司法考试办指出,应试人员对考试成 绩有异议的,可自考试成绩公布之日起15 日内, 向报名地司法行政机关提出分数核 查的书面申请。香港、澳门考区应试人员对 考试成绩有异议的,可向原报名机构提出 分数核查的书面申请。

我国确定 12月2日为 "全国交通安全日"

据新华社北京 11 月 21 日电(记者 邹伟 史竞男)据中国政府网21日消息,国 务院日前批复公安部,同意自2012年起,将 每年12月2日设立为"全国交通安全日"

公安部有关负责人在接受记者采访时 表示,确定12月2日为"全国交通安全 日",主要考虑数字"122"作为我国道路交 诵事故报警电话,于1994年开诵并投入使 用,群众对此认知度高,方便记忆和宣传; 同时考虑每年12月2日我国已进入冬季 是交通事故多发期,春运等道路交通出行 和运输高峰也即将开始,在此时间节点组 织开展全国范围的道路交通安全主题宣传 活动有利于预防道路交通事故, 保证广大 民众出行安全。

据统计,截至2012年10月,我国机动 车保有量为 2.38 亿辆、机动车驾驶人 2.56 亿人, 近五年来每年平均新增机动车 1600 多万辆,新增驾驶人2000多万人,相当于 1991年全国机动车和驾驶人保有量。经过 多年努力,我国道路交通事故实现了稳中 有降,但总量仍然较大,并且80%以上道 路交通事故因交通违法导致,严重影响群 众的安全感和幸福感。